

विरारमध्ये चार कामगारांचा मृत्यू

विरार : विरारमध्ये एका खासगी सांडपाणी प्रकल्पात साफसफाई करण्यासाठी उतरलेल्या चार मजुरांचा गुदमरून मृत्यू झाला आहे. एन गुढीपाडव्यांच्या दिवशी ही दुर्दैवी घटना घडल्याने विरारमध्ये शोककळा पसरली आहे. मंगळवारी (दि. ९) सकाळी साडेअकराच्या सुमारास विरारच्या ग्लोबल सिटी येथे रुस्तमजी शाळेच्या बाजूच्या एसटीपी प्लांटमध्ये खासगी कंपनीचे तीन मजूर एसटीपी प्लांट चौकअप असल्याने उतरले होते. त्याचवेळी एक मजूर प्लांटमध्ये पडला. त्याला वाचवण्यासाठी दोन मजूर उतरले ते वर न आल्याने एक खासगी मजूरही त्यात उतरला आणि दुर्दैवाने यात

पान २ वर

रायगड, बुधवार, दि. १० एप्रिल २०२४

कृषीवल

किंमत ४ ₹

मनसेचा महायुतीला बिनशर्त पाठिंबा

मुंबई : मनसे लोकसभेची निवडणूक लढणार नाही, मात्र मोर्दाने प्रधानमंत्री करण्यासाठी महाराष्ट्रात महायुतीला बिनशर्त पाठिंबा देत असल्याची राजकीय भूमिका मनसे प्रमुख राज ठाकरे यांनी स्पष्ट केली. मनसेच्या कार्यकर्त्यांनी विधानसभेच्या निवडणूकीच्या कामाला लागता, असे आदेशदेखील त्यांनी देत विधानसभा लढणार असल्याचे संकेत दिले. राज ठाकरे यांनी महायुतीला पाठिंबा दिल्याने इंडिया आघाडीसाठी हा फार मोठा धक्का असल्याचे बोलले जाते. गुढीपाडव्यानिमित्त मुंबई येथील शिवाजी पार्कवर मंगळवारी मनसेचा जाहीर मेळावा पार पडला.

पान २ वर

P पटेल
जेवून

एक वाटा

Guaranteed

दाम

का

64,990 : 22 KT

Tel No : 022 31040000 / 1800 121 1090
Pune, Vashi, Mira, Maharashtra, Mumbai, Sunamboda

वेध/क

विदर्भात अवकाळी

नागपूर : हवामान विभागाने दिलेल्या अंदाजांनुसार राज्याच्या काही भागात अवकाळी पावसाने हजेरी लावली आहे. तर काही भागात गायटोने तडाखा दिला आहे. विदर्भातील अकोल्यासह बुलढाणा जिल्ह्यात अवकाळी पावसासह गारपीट झाली. यामुळे शेती पिकांना मोठा फटका बसला आहे. आंबा, लिंबू यासह भाजीपाला पिकांचे मोठे नुकसान झाले. त्यामुळे शेतकरी चिंतेत आहेत. दरम्यान, हवामान विभागाने वरवेलेल्या अंदाजांनुसार, राज्याच्या विविध भागात पुढील चार ते पाच दिवस अवकाळी पावसाची शक्यता आहे. यावर्षी समाधानकारक पाऊस पडणार असल्याची शक्यता स्कायमेट या खासगी संस्थेने वरवेली आहे.

केजरीवालांची

याचिका फेटाळली

नवी दिल्ली : दिल्लीतील मद्य धोरणातील गैरव्यवहारप्रकरणी गेल्या काही दिवसांपासून सक्रियपणे संचालनालय अर्थात इंडीच्या अटकेत असलेले दिल्लीचे मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल यांना मोठा झटका बसला आहे. दिल्ली उच्च न्यायालयाने अरविंद केजरीवाल यांच्यावर करण्यात आलेल्या अटकेची कारवाई योग्य ठरवली आहे. अटक योग्य की चूक हे कायद्याच्या आधारे ठरते, निवडणुकीच्या वेळेनुसार नाही, अशी टिप्पणी यावेळी उच्च न्यायालयाने केली.

भिवंडीत यंत्रमग

कारखाना भस्मसात

भिवंडी : शहरातील कल्याण रोडजवळ सुभाषनगर येथील मुस्लीमर कॅम्पमध्ये स्थित यंत्रमग कारखाना आगीत भस्मसात झाला. या दुर्घटनेत कोणतीही जीवितहानी झालेली नाही. मात्र, कच्च्या कपड्यांचे ताके जळून खाक झाल्याने लाखांचे नुकसान झाले आहे. कल्याण रोडजवळील सुभाष नगरच्या मुस्लीमर कॅम्पमध्ये कच्चा कापड विणण्याचा यंत्रमग कारखाना सुरू होता. सोमवारी (ता. ८) दुपारचा एकीकडे सूर्य आग ओकत असताना दुसरीकडे कारखान्यातील कापडाला अचानक आग लागली. काही क्षणात आगीने रोटिरूप धारण केले. त्यामुळे कामगारांनी प्रसंगावधान राखत कारखान्यातून पळ काढला.

मतदान केंद्रावर 'महिलाराज'

सुयोग अंग्रे
रायगड । आगामी लोकसभा निवडणुकांसाठी प्रत्येक मतदारसंघात महिलांसाठी विशेष मतदान केंद्र असणार आहे. केंद्रीय निवडणूक आयोगाने 'महिला नियंत्रित मतदान केंद्र' स्थापित करण्याचे आदेश दिले असून राज्यात यावेळी ४०० मतदान केंद्रांचे नियंत्रण महिला करणार आहेत. यासाठी रायगड जिल्हातील मावळ आणि रायगड लोकसभा मतदारसंघातील सात मतदान केंद्रांवर महिलाराज असणार आहे. पनवेल, कर्जत, उरण, पेण, अलिबाग, श्रीवर्धन आणि महाड या विधानसभा मतदारसंघात प्रत्येकी एक महिला नियंत्रित मतदान केंद्र उभारण्यात येणार आहे.



रायगड जिल्हातील महिला नियंत्रित मतदान केंद्रांबरोबरच तरूण मतदार असणाऱ्या मतदान केंद्रांवर तरूण अधिकारी आणि कर्मचारी यांची नेमणूक करण्यात येणार आहे. युवा नियंत्रित मतदान केंद्रदेखील सात असणार आहेत. दिव्यांग अधिकारी आणि कर्मचाऱ्यांचे पथक तैनात असणारे सात मतदान केंद्र असणार आहेत. त्याचबरोबर रायगड जिल्हातील सात विधानसभा मतदारसंघांमध्ये सात युनिक मतदान केंद्रदेखील तयार करण्यात येणार आहेत. प्रत्येक मतदान केंद्रावर पाच अधिकारी आणि कर्मचारी असे पथक तैनात केले जाणार आहे.

-सुहा उबाळे, उपजिल्हा निवडणूक निर्णय अधिकारी

भारतीय लोकशाहीचा सर्वात मोठा उत्सव म्हणून लोकसभा निवडणुकीकडे पाहिले जाते. या १५ दिवसात हा उत्सव साजरा करण्यात राजकीय पक्ष कसलीच कसर ठेवत नाही. मात्र या उत्सवावर पूर्ण नियंत्रण ठेवण्याचे काम निवडणूक आयोग करित असतो. अमर्याद अधिकार राखून असलेल्या आयोगाचे अधिकारी प्रत्येक बाबीवर निगराणी ठेवतानाच अभिनव उपक्रम पण राबवून लक्ष वेधून घेतात. रायगड जिल्ह्याचे जिल्हाधिकारी तथा जिल्हा निवडणूक निर्णय अधिकारी यांनी निवडणूक अंमलबजावणीचा आराखडा तयार करताना महिलांना अग्रभागी ठेवत एक उपक्रम आणला आहे.

पान २ वर

'मविआ'चं ठरलं



मुंबई । प्रतिनिधी । महाविकास आघाडीच्या जागावाटपाचा अंतिम फॉर्म्युला गुढीपाडव्याच्या शुभदिनी मंगळवारी (दि.९) ठरला. मुंबईत महाविकास आघाडीची पत्रकार परिषद पार पडली. या पत्रकार परिषदेला महाविकास आघाडीतील शिवसेना ठाकरे गटाचे प्रमुख उद्धव ठाकरे, राष्ट्रवादी काँग्रेस शरदचंद्र पवार पक्षाचे शरद पवार, जयंत पाटील, काँग्रेसचे प्रदेशाध्यक्ष नाना पटोले, बाळासाहेब थोरात, शेतकरी कामगार पक्षाचे सरचिटणीस

आघाडीच्या अंतिम फॉर्म्युला जाहीर केला आहे. यामध्ये शिवसेना उद्धव ठाकरे गटाला २१-१७-१० असा जागावाटपाचा फॉर्म्युला जाहीर केला आहे. यामध्ये शिवसेना उद्धव ठाकरे गटाला २१ जागा, काँग्रेसला १७ आणि राष्ट्रवादी शरद पवार गटाला १० जागा देण्यात आल्या आहेत. (सविस्तर वृत्त पान ५ वर)

किहीम घटना मोबाईल कॉलवरून गुन्हा उघडकीस

प्रमोद जाधव
अलिबाग । पळून जाऊन प्रियकरासोबत लग्न करून त्याच्यासोबत राहण्याची तिची इच्छा होती. त्यामध्ये अडसर ठरणार्या दोन मुलांना संवण्याचा डाव तीने घरात कोणी नसताना साधला आणि दोन चिमुकल्यांची हत्या केली. तिच्या प्रियकरासोबत होणाऱ्या मोबाईल कॉलवरून स्थानिक गुन्हे अन्वेषण शाखेने हा गुन्हा उघडकीस आणला. यवतमाळ येथील शितलचे लग्नापूर्वी गावातील जाधव नामक नवरा बाजारात जाताच केला प्लॅन रविवारी ३१ मार्च रोजी सायंकाळी साडेचार वाजण्याच्या सुमारास शितलचा नवरा वायशेतमध्ये आठवाड बाजारात खरेदीसाठी गेला होता. या संधीचा फायदा घेत तीने गमजाने त्यांचे नाक व तोंड दाबून त्यांना ठार केले. सायंकाळी सव्वा सहा वाजण्याच्या सुमारास तिचा नवरा मुलांना खाऊ व चप्पल घेऊन मोठ्या आवडीने आला. शितल घरासमोर भांडी घासण्यात मग असल्याचे भासवत होती. झोपी गेलेल्या मुलांना खाऊ देण्यासाठी सदानंद उठविण्यास गेला असता, दोघेही उठले नाही. ते बेशुध्द अवस्थेत दिसून आले. त्यांना अलिबागमधील जिल्हा रुग्णालयात उपचारासाठी दाखल केले होते. मात्र त्यांचा मृत्यू अगोदरच झाल्याचे तेथील डॉक्टरांनी घोषित केले. या दोन्ही मुलांचा मृत्यू संशयास्पद वाटल्याने त्यांच्या मृतदेहाचे शवविच्छेदन मुंबईतील जे. जे. रुग्णालयात केले.

आरडीसीसी बँकेच्या पगारदार खातेदारांना मिळणार बिनव्याजी अॅडव्हान्स रक्कम

रायगड । खास प्रतिनिधी । जिल्हा मध्यवर्ती सहकारी बँकेच्यावतीने रमझान ईद या सणाला पाहण्यासाठी अधिक खातेदारांना बिनव्याजी अॅडव्हान्स रक्कम उपलब्ध करून दिली जाणार आहे. जिल्हातील प्राथमिक आणि माध्यमिक शिक्षकांना बँकेच्या ६० शाखांमधून ही सुविधा १० एप्रिल २०२४ पासून उपलब्ध होणार आहे. प्राथमिक शिक्षक, माध्यमिक शिक्षक व पेशनर यांना मार्च २०२४ चे मासिक वेतन अद्याप प्राप्त झालेले नाही. ११ एप्रिल २०२४ रोजी मुस्लिम बांधवांचा रमझान ईद हा सण साजरा होणार असल्यामुळे महाराष्ट्र राज्य उर्दू शिक्षक संघटना, कोकण विभाग यांच्यावतीने गतवर्षीप्रमाणेच याही वर्षी फेस्टिवल अॅडव्हान्स योजना बँकेच्यावतीने उपलब्ध करून देण्यात यावी, अशी विनंती करण्यात आली होती. बँकेचे अध्यक्ष, आमदार जयंत पाटील आणि संचालक मंडळ यांनी सदर संघटनेची विनंती मान्य करून ही सुविधा तात्काळ कार्यान्वित केली जाणार असल्याचे संमितले. जिल्हातील प्राथमिक आणि माध्यमिक शिक्षकांना बँकेच्या ६० शाखांमधून ही सुविधा १० एप्रिल २०२४ पासून उपलब्ध असेल. याकरीता महाराष्ट्र राज्य उर्दू शिक्षक संघटना, कोकण विभाग या संघटनेचे बँकेचे आमदार मानले आहेत. बँकेने जिल्हातील आपल्या पगारदार खातेधारांसाठी अॅडव्हान्स वेतन, खातेधारकांचा विमा, मोबाईल अॅप शिवाय फोन पे, गुगल पे यांच्या माध्यमातून पेसे ट्रान्स्फर करण्याच्या अत्याधुनिक सेवा सुरू केल्याने आणि गरजेला मदत करण्याच्या ग्राहक केंद्रीत धोरणामुळे शिक्षक खातेदार वगैरे वरतक यांनी सांगितले.

मराठी नववर्षाचे जल्लोषात स्वागत...

(अयाचित : समीर मालोडे)

- अलिबाग शहरात नववर्षाच्या स्वागतासाठी पारंपरिक पद्धतीने मिरवणूक काढण्यात आली.

WASAN TOYOTA

TOYOTA

Awesome

टोयोटा सोबत प्रवासाचा अनुभव घ्या!

"आम्ही येतोय तुमच्या दारी"

महाड 10 एप्रिल

100%* ऑन-रोड फायनान्स

अलिबाग 11 एप्रिल

GLANZA

सादरीकरणाचा उत्तम कार्यक्रम आणि आकर्षक ऑफरसाठी आपणास

विशेष आमंत्रण

महाड कार्यक्रमाचे ठिकाण अलिबाग

दि. : 10 एप्रिल 2024 । वेळ : स. 9 ते सायं. 6
रिलायन्स पेट्रोल पंपजवळ, डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर महाविद्यालयासमोर, चांबरखिंड, मुंबई-गोवा महामार्गावर, ता. महाड, जि. रायगड 402301

दि. : 11 एप्रिल 2024 । वेळ : स. 9 ते सायं. 6
अनिल बिझनेस पार्क कंपाउंड, एचपी पेट्रोल पंपसमोर, पी.एन.पी. नाट्यगृहाजवळ, सुजलाम नगर, अलिबाग.

वासन टोयोटा शोरूम

प्लॉट नं. 66, जुना मुंबई-पुणे हायवे, पळसपे फाट्याजवळ, कोळखे, पनवेल, रायगड - 410206

अधिक माहितीसाठी : प्रवीण आवळे - 8286323268 | सागर घरत - 8691072580

सहवास जरी सुटला, स्मृती सुगंध देत राहिल... आयुष्याच्या प्रत्येक वळणावर आठवण तुमची येत राहिल...

महाराष्ट्राच्या रणरागिणी, माजी राज्यमंत्री

स्व. मीनाक्षिताई पाटील

यांस
भावपूर्ण श्रध्दांजली

शोकाकृत : ग्रुप ग्रामपंचात किहीम, श्री. प्रसाद (पिंट्या) नायकवाड मित्र मंडळ, ग्रामस्थ चौदा व युवा एकता जनकल्याण सामाजिक संस्था, अलिबाग

नववर्षाच्या स्वागत यात्रांनी जिल्हा दुमदुमला

नववर्षाच्या स्वागतासाठी जिल्ह्यातील सर्वच प्रमुख शहरांमध्ये, गावामध्ये सार्वजनिक स्वरूपात भव्यदिव्य शोभायात्रा काढून नववर्षाचे उत्साहात स्वागत करण्यात आले. पारंपारिक पोषाख परिधान करून हजारो नागरिक स्वयंस्फूर्तीने या शोभायात्रांमध्ये सहभागी झालेले होते. शहरात ठिकठिकाणी, घरोघरी उंच गुड्या उभारून नववर्षाचे स्वागत करण्यात आले. तसेच अनेक ठिकाणी विविध धार्मिक, सांस्कृतिक कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात आले होते. सकाळपासूनच सुरु झालेल्या या शोभा यात्रांमध्ये पारंपारिक वेशभूषा, सामाजिक संदेश, युद्ध कला दर्शवणाऱ्या कसरती यांची ओळख करून देणाऱ्या चित्र रथाची आणि कार्यक्रमाची मोठी रेलचेल असल्याचे पाहायला मिळाले.



पनवेलमध्ये लाखोंची उलाढाल

हिंदू नववर्षाची सुरुवात म्हणून साजऱ्या करण्यात येणाऱ्या गुढीपाडव्यानिमित्त मंगळवारी (दि. ९) पनवेलमधील विविध वसाहतीत मोठ्या प्रमाणात शोभायात्रा काढण्यात आल्या होत्या. या यात्रांमध्ये सहभागी नागरिकांमध्ये यावेळी मोठा उत्साह पाहायला मिळाला असून, तालुक्यातील विविध सामाजिक संस्थांमार्फत या कार्यक्रमात नागरिकांनी आणि राजकीय पुढ्यांनी मोठ्या संख्येने उपस्थिती दर्शवली. हिंदू नव वर्ष म्हणून साजऱ्या होणाऱ्या गुढीपाडव्यानिमित्त पनवेल परिसरात घरोघरी गुढी उभारण्यात आली होती. त्याचबरोबर तालुक्यातील पनवेल शहर, कळंबोली वसाहत, खारघर तसेच इतर वसाहतीमध्ये काढण्यात आलेल्या शोभायात्रांमध्ये मराठी संस्कृती दिमाखात मिरवण्यासाठी शोभायात्रा देखील काढण्यात आली होती.



रायगडमध्ये शोभायात्रेची पारंपारिक धुम

। अलिबाग । प्रतिनिधी ।

हिंदू नववर्षांनिमित्त जिल्ह्यात वेगवेगळ्या संस्था, संघटनांच्या वतीने अलिबागसह संपुर्ण जिल्ह्यात शोभायात्रा काढण्यात आली. मराठमोळा पारंपारिक पेहराव करीत तरणाई यात्रेमध्ये सहभाग नोंदवला होता. एक वेगळा उत्साह तरणाईमध्ये दिसून आला होता.

घरोघरी गुढी उभारण्यात आल्या. हिंदू नववर्षाच्या शुभेच्छा अनेकांनी देत हा सण जल्लोषात साजरा केला. गुढीपाडव्याचे औचित्य साधत मंगळवारी (दि.९) जिल्ह्यात २१ ठिकाणी शोभायात्रा काढण्यात आल्या. अलिबागमधील ब्राह्मणआळी येथील राममंदिर येथून शोभायात्रेला सकाळी सुरुवात झाली. शोभायात्रेसोबत वेगवेगळे ऐतिहासिक क्षणचित्रे, ढोल

ताशांचा गजर, लेझीम, लाठीकाठीचे प्रदर्शन भरविण्यात आले. एक वेगळा उत्साह प्रत्येकाच्या चेहऱ्यावर दिसून येत होता. छत्रपती शिवाजी महाराज चौक येथे शोभायात्रेची सांगता झाली. शहरी भागासह ग्रामीण भागातील अनेक तरुणांनी एकत्र येत नववर्षाचे स्वागत जल्लोषात केले. काहींनी दुचाकीवर प्रभातफेरी काढण्यात आली.



● मुरुडमध्ये मराठी नववर्षाचे स्वागत विविध सांस्कृतिक, धार्मिक उपक्रमांनी मोठ्या उत्साहात साजरा केला. यावर्षी कुणाल सतविडकर यांच्या मार्गदर्शनाखाली गुढीपाडव्यानिमित्त बाईक रॅली काढण्यात आली. या रॅलीमध्ये बाईकला भगवे झेंडे लाऊन कोटेश्वरी माते की जय, जय भवानी जय शिवाजी, हर हर महादेवच्या घोषणा देत शांततेच्या मार्गाने ही रॅली मुरुड कोटेश्वरी मंदिरापासून ते काळभैरव मंदिरपर्यंत काढण्यात आली. यावेळी कुणाल सतविडकर, रूपेश जामकर, सचिन करंदेकर, प्रमोद भायदे, जागन पुलकर, प्रदिप बागडे, आदेश दांडेकर, पद्मार्द्र ढोल ताशा प्रमुख- नेहा पटेल, सुधीर सिंग, किर्ती शहा, मनिस माळी, आदिसह पद्मार्द्र ढोल ताशापथक सहभागी झालेले होते.



● गुढीपाडव्याच्या शुभमुहूर्तावर वाहन खरेदी करताना.



नेरळ येथे नववर्षाचे स्वागत

। नेरळ । प्रतिनिधी ।

नेरळ येथे नववर्षाचे स्वागतानिमित्ताने मिरवणूक काढण्यात आली. नववर्षे स्वागत यात्रासमितीच्या वतीने गेली १५ वर्षे मिरवणूक काढण्यात येत असून यावर्षी देखील जल्लोषात मिरवणूक

काढण्यात आली. मंगळवारी (दि. ९) नेरळ येथील चिंच आळीमध्ये असलेल्या श्री गुरुदत्त मंदिर येथून स्वागत यात्रेला सुरुवात झाली. या स्वागतयात्रेत असंख्य महिलांनी शोभायात्रेत भाग घेतला. सोबतीला ढोलकी, बाजा, स्थानिक

वारकऱ्यांचे अभंगवाणी सादर करणारे भजनी मंडळ देखील होते. महिलांनी मोठे रिंगण घेऊन लेझीमच्या तालावर टेका घेतला होता. या शोभायात्रेची जुनी बाजारपेठमधील श्रीराम मंदिरात आरतीने यात्रेची सांगता झाली.



● हिंदू धर्माच्या नववर्षाचे पारंपारिक पद्धतीने गुढी उभारून आनंद घेताना लहान मुले (छायाचित्र - उदय कळस)

